CALCULO SIMPLIFICADO DEL GOLPE DE ARIETE

1. TIPOS DE CIERRE

Si tc es el tiempo de cirre de la válvula, se distinguen los siguientes tipos de cierre:

Cierre instantaneo:
   tc = 0 
Es un caso teórico. Imposible físicamente.

Cierre rapido:
0 < tc < 2L/c . 
La presión máxima es la misma que en el

                                                     cierre instantáneo.

Cierre lento:

    tc > 2L/c    La presión máxima es menor
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2.
CALCULO DE LA SOBREPRESION

Sea el caso de la figura. 


El fluido se decelera, lo que genera una fuerza de inercia   

Fi = m (V/(t  

en que (t es el tiempo finito para que una masa  m  que ocupa una longitud finita l  reduzca su velocidad un cierto valor finito  (V. 

m = ( l A, en que A es el área de la tubería

En la tubería se generará una sobrepresión
  (p = Fi/A = ( l (V/(t 

Siendo l/(t = c



  (p = ( c (V

Si el cierre de la válvula es total:

(V = V  


Si el cierre de la válvula es parcial: 
(V =V – V’


(V’ velocidad final del agua)

Reemplazando los valores de (V se tendrá:

Formulas de Joukowski
Cierre total:

(p = ( cV

Cierre parcial:
(p = ( c(V – V’)
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TURBINAS Y GENERACION DE ENERGIA
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En el esquema de la figura, se tiene.



Hneta = Hn = Hbruta – J2L2 – pérdidas singulares



La potencia P será:



P = ( ( Q Hn  (mkg/s)



( = peso específico del agua (kg/m3)



( = rendimiento de la turbina



Q = caudal  (m3/s)



Hn = Altura neta de caída (m)

Como  1 KWh   = 102 mk/s



P = (( ( /102) Q Hn (KWh)

En forma aproximada se puede utilizar la siguiente expresión:



P = 8.5 Q Hn  (KWh)
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TIPOS DE TURBINAS

PELTON

grandes caídas

Francis 

caídas intermedias

Kaplan

caídas medias y bajas

Bulbo


caídas muy bajas

En la figura se indican aproximadamente los distintos tipos de turbinas relacionados con la altura de caída y la velocidad específica.
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